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ДЛЯ СТУДЕНТІВ-БАКАЛАВРІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ  

«ТЕХНОЛОГІЇ МЕДИЧНОЇ ДІАГНОСТИКИ ТА ЛІКУВАННЯ» 
Сирова Г.О., Савельєва О.В., Чаленко Н.М. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 
 

Вступ. Глобальні процеси, які останнім часом відбуваються в сучасному світі, стають ката-
лізатором трансформації традиційної системи освіти. Діяльність багатьох закладів вищої освіти 
(ЗВО) реорганізується згідно з розвитком та використанням інформаційних технологій у поши-
ренні знань, що є одним із головних завдань покращення якості освіти у ХХІ столітті, в результаті 
чого відбувається формування єдиного освітнього простору та світового ринку освітніх послуг. 
Одним з актуальних напрямків розбудови сучасної вищої освіти є впровадження технологій ди-
станційного навчання у навчальний процес. Дистанційну форму навчання фахівці зі стратегічних 
проблем освіти називають освітньою системою ХХІ століття. 

Дистанційна форма навчання дає можливість створення систем масового безперервного са-
монавчання, загального обміну інформацією. Саме ця система може найбільш адекватно і гнучко 
реагувати на потреби суспільства щодо підготовки високопрофесійних фахівців. Можна конста-
тувати, що дистанційне навчання увійшло в ХХІ століття як найефективніша система підготовки і 
безперервної підтримки високого кваліфікаційного рівня фахівців різноманітних сфер та галузей. 

Останнім часом проблемі дистанційного навчання приділяється велика увага в науковій лі-
тературі. Дистанційна система навчання знаходиться у центрі уваги наукових шкіл, і сучасні те-
нденції свідчать про подальшу активізацію досліджень у цій сфері. 

Основна частина. В складних умовах карантину в ХНМУ розпочато активне впрова-
дження дистанційного навчання на платформі системи Moodle. Співробітниками кафедри меди-
чної та біоорганічної хімії було створено на атестовано в ННІ ЯО дистанційний курс «Аналітична 
хімія» для студентів-бакалаврів, що навчаються за напрямком «Лабораторна діагностика» пер-
ший (бакалаврський) рівень, галузі знань 22 «Охорона здоров’я» спеціальності 224 «Технології 
медичної діагностики та лікування». 

Аналітична хімія при підготовки студентів спеціальності «Технологія медичної діагнос-
тики та лікування» є базовою навчальною дисципліною, яка визначає становлення майбутнього 
лікаря – лаборанта та сприяє розвитку в студентів наукового мислення. Сучасний фахівець зо-
бов’язаний володіти глибокими знаннями про новітні методи аналізу та використовувати їх в 
аналітичних цілях для розвитку наукових знань та з аналітичною метою. Також майбутній фахі-
вець зобов’язаний знати новітні методи якісного виявлення важливих катіонів та аніонів, які ма-
ють значення в професійній діяльності лаборанта. 

Ці знання та вміння студенти набувають при вивченні комплексу хімічних дисциплін, стри-
жнем якого є аналітична хімія. Знання методів якісного та кількісного аналізу речовин, що вивчає 
аналітична хімія, та широке застосування кількісних методів дослідження розкривають можливо-
сті для організації роботи лабораторій медичних установ. Окрім того, вони становлять основу 
знань, які дають можливість успішно засвоювати питання з таких дисциплін, як гігієна з основами 
екології та технікою санітарно-гігієнічних досліджень, біологічна хімія з біохімічними методами 
дослідження, клінічні лабораторні дослідження та мікробіологія з основами імунології та технікою 
мікробіологічних досліджень, які мають важливе значення для професійній діяльності лікаря-ла-
боранта. Тому навчальний процес організується так, щоб студенти бакалаври спеціальності «Тех-
нології медичної діагностики та лікування» могли швидко адаптуватися до професійної роботи, а 
сформовані дослідницькі вміння і навички були міцною базою для становлення їх, як фахівців.  

Саме тому при створенні дистанційного курсу з дисципліни «Аналітична хімія» автори ку-
рсу враховували всі аспекти, які майбутні фахівці зможуть використовувати у майбутній професії 
лікаря-лаборанта. 

Дистанційний курс «Аналітична хімія» розподілений на 32 теми, що відповідає тематич-
ному плану навчальної дисципліни, та включає в себе два великих розділа: «Якісний аналіз» та 
«Кількісний аналіз», по завершенню яких студенти проходять підсумкове тестування. Для ви-
вчення кожної теми передбачені методичні вказівки, лекційні матеріали, відео та наочні матері-
али, тестові питання для поточного контролю знань студентів. За результатами успішного скла-
дання тесту студенти курсу отримують бали відповідно до критеріїв оцінювання дисципліни.  
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Метою викладання дистанційного курсу «Аналітична хімія» є підготовка студента, озбро-
єння його знаннями, необхідними для використання методів якісного та кількісного аналізу, за 
допомогою яких можна визначати якісний склад речовини і встановити кількісне співвідношення 
елементів та хімічних сполук даної речовини. Для досягнення мети дистанційного курсу викори-
стовувались різноманітні ресурси платформи Moodle. Для закріплення лекцій, наочних (таблиці, 
малюнки) та відео-матеріалів до кожної теми, лабораторних робіт у відео форматі та методичних 
вказівок, силабусів, тематичних планів в форматі pdf використовували ресурс «Файл». Для роз-
міщення посилань на інтернет-ресурси, в тому числі на сторінку кафедри медичної та біооргані-
чної хімії на офіційному веб-сайті ХНМУ та на сторінку кафедри в репозиторії ХНМУ – ресурс 
«URL». Також у курсі розміщено «глосарій» з переліком та визначеннями основних понять курсу 
«Аналітична хімія». За допомогою ресурсу «база даних» представлено назви основних понять з 
аналітичної хімії. Для проведення поточного та підсумкового контролю нами використовувались 
ресурси «завдання» та «тест». 

Висновки. Характерними рисами дистанційного навчання є його інтерактивність, гнучкість 
навчання студентів, що одержують дистанційну освіту, у виборі часу асинхронного навчання. Ма-
теріал, представлений у рамках курсу «Аналітична хімія» може бути використаний студентом для 
самостійного опрацювання у будь який зручний для нього час та у зручному місці. Використання 
в навчальному процесі нових досягнень інформаційних технологій забезпечують технологічність 
навчання; добра інформаційна забезпеченість дистанційного курсу характеризується тим, що сту-
денти отримують доступ до комплекту необхідних навчальних матеріалів у сучасному електрон-
ному вигляді безпосередньо з серверу ХНМУ та інтернет-ресурсів. Сучасні комп’ютерні телеко-
мунікації здатні забезпечити передачу знань і доступ до різноманітної навчальної інформації на 
рівні, а іноді й набагато ефективніше, ніж традиційні засоби навчання, це досягається шляхом під-
готовки дидактичних засобів навчання і використування найсучасніших навчально-методичних 
матеріалів. Висока самоорганізація студентів, при якій підвищується творчий і інтелектуальний 
потенціал, прагнення до здобуття знань, уміння взаємодіяти з комп’ютерною технікою і опану-
вання новітніми інформаційними технологіями – все це може бути досягнуто при застосуванні ди-
станційних методів навчання розроблених колективом нашої кафедри. Саме тому такий підхід по-
зитивно впливає на якість підготовки майбутніх фахівців і формування творчої особистості студе-
нтів, їх здатності до дослідницької діяльності у майбутній професійній роботі. 
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